

Секция «Мировая политика и международные отношения»

**Проблемы формирования регионального комплекса безопасности Восточной Азии в свете новых угроз.**

**Любичев Глеб Анатольевич**

*Студент (бакалавр)*

Донецкий национальный университет, Исторический факультет, Кафедра международных отношений и внешней политики, Донецк, Украина

*E-mail: TheWallkerGleb@gmail.com*

Азия, как исторически сформировавшийся регион, активно способствует развитию сотрудничества в сфере обеспечения региональной безопасности. Однако вследствие исторических процессов формирования региона, вопрос формирования комплекса коллективной безопасности может вызвать некоторые сложности, без детального углубления в суть возникающих проблем невозможно определить характер диссонанса в данном регионе.

Прежде всего, нужно уточнить, что этот регион познал как правление местных династических империй, так и пережил гнет колонизаторов запада, что наложило свой отпечаток на свободолобивое общество востока. Навязываемый европейскими колонизаторами вектор международных отношений, неизбежно приводил к конфликтам как внутри государства, так и снаружи, порождая региональные конфликты, которые имеют влияние на формирование отношений в Азии сегодня. От низменных человеческих амбиций пострадали многие регионы мира и Восточная Азия - не исключение. Субъективное желание местных правителей извлечь выгоду от колонизации Европой отдельных государств сыграло значительную роль в возникновении новых проблем. Именно трения между государствами, а также взаимное неуважение и личностные амбиции помешали государствам Азии организовать достаточное сопротивление колонизаторам[2].

Однако эпоха колониального господства прошла, но что же изменилось? В XX веке огромное влияние на взаимоотношения между государствами оказали мировые войны. К сожалению лишь глобальный мировой конфликт способен заставить человечество задуматься о неизбежном самоуничтожении в случае продолжения постоянного соперничества. Технологии, которые были представлены в ходе мировых войн, поражали своей жестокостью, что неизбежно влияло на взаимоотношения между государствами региона, как в прошлом столетии, так и сейчас[3].

После II Мировой войны Азия вновь была расколота, но в этот раз надвое. Суть в конфликте идеологий исповедуемых Советским Союзом и Соединенными Штатами. Способы навязывания социализма или капитализма то различались, то имели похожий характер, однако, достижение мирового господства требовало полной ликвидации конкурентов и обе стороны были готовы на все, ради доминирования в мире. Эта эпоха особенно знаменита напряжением, возникшим вследствие распространения ядерного оружия в двух лагерях, и лишь страх тотального ядерного уничтожения сдерживал стороны от применения оружия массового поражения[1].

Сейчас мир принял другое очертание, вместо двух, характерно выраженных полюсов, право голоса имеют все развитые государства. Однако новый многополярный мир столкнулся с новой угрозой - хаосом интернационального терроризма. Эта проблема имеет очень острый характер, так как, для борьбы с террористами необходимо единение народов в борьбе не только за свободу и честь, но и за выживание.

Приняв во внимание все вышесказанное, решением проблем формирования региональной безопасности Восточной Азии является постоянное взаимодействие стран региона в перспективе достижения компромисса по вопросам всестороннего сотрудничества. Заклю-

чения международных договоров регионального значения, является первостепенной задачей для государств Восточной Азии, ведь чтобы страны могли считать друг друга союзниками, им нужно безоговорочно доверять друг другу и знать, что верный союзник в лице определенного государства, не оставит их на произвол судьбы перед лицом угрозы международного терроризма.

### **Источники и литература**

- 1) Цыганков. П.А. “Международные отношения”. Москва, 1996
- 2) Воскресенский А.Д. «Большая Восточная Азия»: мировая политика и энергетическая безопасность. М.: ЛЕНАНД, 2006. 128 с.
- 3) Формирование регионального комплекса безопасности в Восточной Азии в свете новых угроз и нетрадиционных аспектов безопасности:  
<http://www.dissercat.com/content/formirovanie-regionalnogo-kompleksa-bezopasnosti-v-vostochnoi-azii-v-svete-novykh-ugroz-i-ne>